



Nehéz műtét a Baromfinál



Forgács Péter igazgató.

Elterjedt a hír, hogy a Baromfifeldolgozó Vállalat februártól több mint 600 dolgozót bocsát el. A létszámcsökkentés okairól Forgács Péter igazgatóval beszélgettem.

– Megvizsgáltuk és külső tanácsadókkal is megvizsgáltattuk, a létszámfelhasználásunk racionalitását – mondta az igazgató, – és ahogyan az várható volt, a munkaerővel takarékosabb gazdálkodást lehet megvalósítani. Ehhez hozzá kell tennem, hogy az elmúlt évben megváltozott a termékcsomagunk, aminek csökkent a munkaigénye. Ez részben a szovjet piac kiesése miatt történt. A szovjet piac kiesése miatt a termékek jelentős részét nyugatra „konvertáltuk”, ami számszerűen annyit jelentett, hogy a deviza bevételünk az 1988. évi 14,5 millió dollárról

124 millió dollárra nőtt, azonban vannak olyan madaraink, melyeket extenzív tartással, tehát szezonjellegűen tenyésztünk, így a fogyasztásuk is szezonjellegű. A korábbi években ezt úgy hidaljuk át, hogy a szezonon kívüli időszakban munkaigényesebb feldolgozást végeztünk, így nem kellett a dolgozóktól megválni, erre az időszakra adtuk ki a szabadságok jelentős részét is. Továbbá ilyenkor végeztük a gépjárműsokát és a szezonra való felkészülés fontos munkáit. Ma már a piac nem veszi tudomásul a mi igényeinket, kénytelenek vagyunk mi alkalmazkodni, és ehhez biztosítani a megfelelő számú munkaerőt. A most elbocsátott dolgozók egy részét a szezon kezdetén fel fogjuk venni, úgy mint ez régen is történt a baromfifeldolgozó iparban.

– Mikortól és hány fővel fog csökkenni a létszám?

– Akiknek szerződéses munkaviszonyuk volt, a szerződésük lejártával eltávoztak a vállalatától tavaly novemberben és decemberben. Az elterjedt pletykákra talán az adhat okot, hogy a tavalyi azonos időszakhoz képest mennyi lesz az idei létszám februárban. A különbség 510 fő felett van, a hivatalos bejelentés szerint pedig 290 fő a halasi és 80 fő a bátaszéki bejárók elengedése. Ténylegesen azonban összesen 303 főt bocsátunk el, a többi vagy felmondott, vagy lejárt a munkaszerződése. Tavaly február 1-én 1089 fő volt alkalmazásban főállásban, az idén pedig 577 fő.

– A szezon kezdetén hány dolgozót vesznek vissza?

– Áprilisban 160–190 főt a most eltávozott létszámból

fogunk felvenni.

– A létszámcsökkentés milyen arányban érintette a fizikai és az alkalmazotti, szellemi dolgozókat?

– Magasabb az alkalmazottak aránya mint a fizikaiaké. A 303 főből 260 fizikai és 44 fő nem fizikai. Tavaly februárban 900 fő fizikai és 189 nem fizikai állományban dolgozott, az idén pedig 458 fő lesz a fizikai és 119 fő a szellemi foglalkozású a szezonon kívüli időszakban.

– Milyen terveik vannak az 1992-es évre?

– Bármilyen körülmények alakulnak is ki a belföldi és külföldi piacokon, a vállalat nem lehet veszteséges. Készítünk egy „újraélesztési” programot, mely 3 évre szól. Számításaink szerint újra jövedelmezővé lehet tenni a céget, ha olyan hitelforráshoz jutunk, aminek kamatai és költségei hasonlóak azokhoz a hitelköltségekhez, ahová a termékeink kerülnek. Ez azt jelenti, hogy belföldi értékesítés esetén az itteni kamatköltségekkel kell kalkulálni, ami 36–40%, exportra kerülő termékek esetén 14–30% közötti kamatkondíciókkal kell finanszírozni a termelésünket, különben a versenyben nem is vehetünk részt. Ha ezekhez a hitelekhez rövid időn belül nem jutunk hozzá, akkor ennek súlyos gazdasági következményei is lehetnek.

– Számíthatnak arra, hogy időben megkapják a bankoktól a kért hiteleket?

– Feltétlenül számítunk rá, hiszen az élő áru után sokkal rövidebb időn belül kell fizetnünk, mint ahogyan a külföldi partner nekünk fizet. Az időkülönbséget hitelekkel kell áthidalnunk. Sajnos export értékesítésnél 20% feletti kamatokra nem lehet hitelt felvenni, mert az a csődöt jelentené.

Kép-szöveg:

Lévay Kálmán

Rendkívüli testületi ülés

Kiskunhalas város polgármestere rendkívüli ülésre hívta össze a képviselőket január 7-én a város költségvetésének készítésekor követendő irányelvek meghatározására.

Pajor Kálmán kérte, hogy a költségvetés készítésekor hangsúlyozott figyelmet kapjanak azok a területek, amik a közösség érdekeit szolgálják. Nagy Péter hozzászólásában a pénzforrások és a felhasználásuk párhuzamos feltüntetését javasolta, hogy azok összehasonlíthatók legyenek. Németh B. László a gazdasági bizottság véleményét tolmácsolta, miszerint a normatívákat kiegészítő egyéb címen adott támogatások feladatokhoz kapcsolhatók legyenek. Horváth Mihály, a testület állásfoglalását kérte a telefonhálózat fejlesztésére vonatkozó kiadásokkal kapcsolatban, mivel az 93-ra megtörtént, aminek kiadásai a 92-es év költségeit fogják terhelni. Tóth Zoltán ezzel kapcsolatban kifejtette, igaz, hogy minden kiadást jelent, de olyan befektetés, ami idővel megtérül. Regös Gyula utak építésére javasolt hangulyzott figyelmet a költségvetés készítésekor.

A képviselők végül megállapodtak abban, hogy elsősorban a kötelezően előírt feladatokat kell teljesíteniük, azon felül pedig egyfajta fontossági sorrend alapján bizonyára kimarad majd a költségvetésből a legkevésbé fontos, vagy időlegesen elhagyható dolgok támogatása. Váradi Ilona

Kovács Pál

Átülök!

A közelmúltban többször láthattuk, hogy feláll a Honanya, egy Honatya rövid monológgal bejelenti, hogy átül ide-oda-amoda. Egy gyermekkori versike jut eszembe, így szözl: „kishúgom, nagy húgom, ha megnyomom, otthagynom”.

Igen ám, ez egy gyermekversikében elmegy, de egy országgyűlési képviselőnél már más a követelmény.

Ezeket a képviselőket a választói kerületekben úgy választották egyénileg, vagy pártra szavazás útján. Ez megbízást jelent egy választási ciklusra. Ami lényegében szerződésnek is minősül, amit felbonthat a választói beleegyezésével, de akkor távoznia kell a Parlamentből.

Nem tudom, hogy mit mond erről a választási törvény? De én mint választó állampolgár rosszul érzem magamat, hogy csak ennyibe néznek. Mert így a választások is az egész Parlamenti herce-hurca paródia lehet, hogy komédia is.

Bár ez most a kormányt nem zavarja, mert ahogy a költségvetés megszavazása tanúsítja, mindegy, hogy hol ülnek a „mamelukok”.

Mit mondjak, nem is csodálkozom, hogy Kisbéren most sem sikerült az 5. megismételt pótképviselő választás.

Nem tudom, hogy nálunk Halason hasonló esetben hogy alakulna? De úgy gondolom, hogy egyre megy SZDSZ-es, vagy kiszagda képviselőink vannak, vagy akár nincsenek.

Merem remélni, hogy lesznek olyanok, akik e sorok elolvasása után egyet fognak velem érteni.

Tóth Lajos

Privatizáció második menetben

Már sok éve hangoztatott dolog a gazdasági szerkezetváltás szükségessége. Napjainkban mindez kiegészül a tulajdon reformjával is, aminek fontos lépése az állami vállalatok privatizációja. Ha a privatizáció kérdéseit feszegetve az igazságot keressük, és miérnt ne azt keressünk, óhatatlanul felmerül a kérdés, igazán kit is illet a jelenleg felosztásra váró állami tulajdon? Ugyanis az elmúlt évtizedekben az állami vállalatok létrehozásában és fenntartásában az akkori elosztási viszonyok sajátosságai miatt a társadalom minden egyes dolgozó tagja – ha közvetlenül is – részt vett. Túl az igazságkeresésen, azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy az újratemelési folyamat során nemcsak a termékek és a kereslet termelődnek újra, hanem a tulajdonviszonyok is, tehát a privatizáció nemcsak az egyes vagyoni részek birtokosait jelöli meg, hanem meghatározza a jövő tulajdonviszonyait is. Egyáltalán nem mindegy tehát, hogy mi lesz a közösen létrehozott vagyon sorsa.

Városunk egyik legnagyobb állami vállalata a KUNÉP. Az építőipari vállalat privatizációjával kapcsolatos kérdésekről Tanács Miklós megbízott igazgatóval beszélgettem.

– Mióta foglalkoznak a KUNÉP privatizálásával? – kérdelem.

– A legelső között kezdtük, mégpedig azzal a nem titkolt céllal, hogy a vállalatnál egy ún. válságkezelést végezzünk, a privatizáció eredeti célján túl. 1990. júniusában az Állami Vagyonügynökség asztalára tettünk egy konkrét javaslatot, aminek rövid lényege az volt, hogy a KUNÉP vezetői és dolgozói tisztán privát tőkével alapított részvénytársaságot hoznak létre, ami bérletbe veszi a KUNÉP-nél lévő állami tulajdont. Az ÁVÜ a javaslatunkat megtárgyalta, és az első

privatizációs programba besorolta. Ma már tudjuk, hogy ebbe a programba inkább a politikai elemek kerültek túlsúlyba, a kormány az azon célja, hogy ezeken a vállalatokon keresztül megismertesse a világgal a magyar privatizációt, illetve az itteni befektetési lehetőségeket. Az első privatizációs program második sajátossága volt, hogy a menedzserre kizárólag külföldi szakértői cégek alkalmazottak, nekik pedig az egyéb körülmények ismeretének hiányában hibás volt a koncepciójuk. A szerény eredményeivel együtt sem tud olyan vonzó lenni az állami vállalat, hogy a külföldi tőke rámozduljon.

– Most viszont az asztalukon van egy másik program. Ismeretné a lényegét?

– Első lépésként egy igen kritikus helyzetelemző tanulmányt végeztünk. Szembe kellett néznünk a valósággal, ami nem más, mint a pénzügyi csőd, azon keresztül a működés ellehetetlenülése. Egy ún. válságkezeléssel kellett szembe néznünk, amire a következő döntések sorozatát hoztuk. 1990. november 30-án leállítottuk a vállalatot, ezzel párhuzamosan készítettünk egy vagyonmérleget, és egy adómérleget. Ezek alapján tudtuk megállapítani, hogy a vállalat pénzügyeinek rendezésére milyen összeget kell fordítanunk. Úgy ítéltük meg, hogy kézbe tudjuk venni a saját dolgunkat. A vállalat pénzügyeit december és január hónapban rendezni tudjuk, februárban a vállalatot társasággá alakítjuk, márciusban pedig a cég privatizációját eredményesen be tudjuk fejezni.

– A társasággá alakulás hogyan történt?

– Első lépésként a vállalatból 100%-os állami tulajdonú társaságot hozunk létre, a kivásárlását pedig egy társaság (Folytatás a második oldalon.)

Újabb 300 fővel nő Halason a munkanélküliek száma

Felszámolják az IKARUS RT helyi gyárát

Olvasóink bizonyára tapasztalják, hogy az utóbbi időszakban – lapunkban mind kevesebb az ún. termelési riport. Ennek nem az az oka, hogy mi (munkatársak) közböbősebbek lennénk a gazdasági témák iránt, hanem egyszerűen nincs honnan, miről tudósítani. A sajátos iparpolitika következményeként Kiskunhalason már-már alig van működő gazdasági egység. Patinás gyárak, üzemek zárják be sorra kapuikat a dolgozó kollektívák előtt, amik még nemrég meghatározták a város karakterét, biztosíthatják nyújtva az itt élő emberek ezreinek.

Alig két hete az Ikarus halasi gyárának a kapujára is lakat került, egyelőre jelképesen. A pesti „gazda” (az Ikarus Rt) a végleges zárást március 31-i időpontban határozta meg.

A sajnálatos körülményről (a visszafordíthatatlan tényről) Tóth Pál igazgatót kérdeztem, aki bejelentkezésemkor kihangsúlyozta: az ügy mélyebb összefüggéseit lehetőleg ne boncolgassuk, mert azok megválaszolására már nem biztos,

hogy van kompetenciája.

– Mi az, amit elmondhat?

– Az RT. központjából kapott „fogatokönyv” szerint a pénzügyi zárásnak március hó végéig meg kell lenni. Ettől kezdve az üzemen semmiféle tevékenység nem folytatható. A felszámolás a teljes gyári állományt érinti, 300–320 ember kerül az utcára. Az imént említett határidőig le kell futtatnunk a folyamatban lévő gyártmányokat, Budapestre szállítani a berendezéseink zömét, konzerválni az itt maradó eszközöket. Azok a kollégák, akik a felszámolással kapcsolatos tevékenységben nem vesznek részt – fizetésük 80 százalékának a megfigyelésével – otthon tartózkodnak, mivel a gyár nem tud munkát biztosítani részükre.

Amíg az Ikarusnál voltam, Tóth igazgató összehívott egy rögtönzött munkagyűlést, aminek témája ezúttal – rendhagyó módon – a kialakult helyzet utáni „stratégia” ki-munkálása volt. Az igazgató óva intette sorstársait az elhamarkodott lépésektől, felhívta a figyelmet a

vállalati kollektív szerződés pontjainak maradéktalan betartására. A tét nem kevesebb, mint a végkielégítés, a megfelelő munkakönyvi bejegyzés elérése, biztosítása minden dolgozó számára. A tanácskozáson – többek között – problémaként merült föl bizonyos szakmákkal (hegesztő, lakatos, festő) rendelkező dolgozóknak a budapesti központi gyárba történő esetleges kirendelése. Az RT vezetése – a kollektív szerződésben foglaltak alapján – e lehetőséggel feltehetően élni is fog. Akik felkerülnek a listára négy hónapig kénytelenek vállalni a munkát, ellenkező esetben a cég szankciókat léptet életbe velük szemben.

Tóth Pál zárszavában utalt arra, hogy az RT. a felszámolási utasítás végrehajtásánál nem ismer ellentmondást, az elképzelésen nem változtat, csakis a nyugodt, fegyelmezett magatartással érhető el, hogy – relatíve – a legkisebb hátrány (?) érje a szélnek eresztett munkáskollektíva tagjait.

Kovács Pál

Munkanélküli a képviselőtestületben

Köztudott, hogy dr. Heródek Bálint kizsákdapárti önkormányzati képviselő betegsége miatt lemondott mandátumáról, így a helyét a listán követő Bartek Sándor foglalja el.

Bartek úr nős, egy fiúgyermek édesapja, jelenleg munkanélküli. A volt villanyszerelő kisiparost becsületes, kétkézi munkásembernek ismeri környezetében, olyan ember, aki méltó arra, hogy képviselje az emberek érdekeit – vallotta egyik szavazója.

– Mennyire készült fel a képviselői munkára? – kérdeztem a szenátorjelöltet, aki a február 10-i testületi ülésen veszi majd át megbízólevelét.

– Őszintén bevallom, hogy különösképpen nem vagyok felkészülve, bár úgy látom, hogy akik bent ülnek, se igen voltak felkészülve. Az önkormányzat eddigi munkáját úgy félig tudtam figyelemmel kísérni. Többnyire a Halasi Tükör hasábjairól tájékoztam arról, hogy mi is történt az önkormányzati üléseken. Ha

időm engedte, mindig ott voltam, állandóan kaptam meghívót, de sajnos ez nem mindig jött össze.

– Hogyan értékeli az önkormányzat eddigi munkáját?

– Úgy látom, hogy akad olyan képviselő, aki – tisztelet a kivételnek – eléggé a saját maga peccenyéjét sütögeti, de ezt ne firtassuk tovább. Nem értek egyet az olyan döntésekkel, amikor az ügyis túlterhelt lakosságot kívánják még további adóterhekkel és más hasonló dolgokkal nyomorítani, gondolok itt a piaci helyárok emelésére, és a hasonló dolgokra.

– Vajon, hogy fogja befolyásolni a képviselői munkáját az a tény, hogy ön is munkanélküli?

– Bízom benne, hogy pozitívan, hisz magam is abban a cipőben járok, mint sok honfitársam. Kötelességemnek érzem, hogy az ő érdekeiket is képviseljem. Természetesen elsősorban a választóim és a Kisgazda párt érdekeit fogom képviselni, hisz ők juttattak be a helyi vezetésbe.

– Mennyire van alárendelve a választóknak és a kizsákdapártinak?

– Taggyűléseinken mindent részletesen megbeszélünk. A képviselő a fontos kérdéseket szavazásra bocsátja és a tagság dönt. Meg kell mondanom, hogy a gyakorlat az, hogy ezek a döntések általában csak ötven százalékgig irányítják a képviselőt a testületben mikor szavaz, hisz a másik ötven százalékot a pillanatnyi helyzet határozza meg. Persze igen fontos dolgoknál a párt elvárja, hogy a képviselő úgy szavazzon ahogy azt tőle elvárják, még ha neki más a véleménye. Bízom abban, hogy méltán eredményel fogom képviselni az emberek érdekeit, ugyanis sehova semmilyen anyagi és más jellegű érdek, vagy függő viszony nem köt és nyugodtan kiállhatok, szólhatok, mert tudom, hogy nem lehet visszaütője. Aztán, hogy ez a későbbiekben milyen lesz azt a bőrömmön fogom érezni.

–gais–

Lejárt az Építész Tanács megbízatása

Mint ismeretes, a három tagú Építész Tanács tagjait egy éves időtartamra bízzák meg. Az elmúlt évben Dóka József, Erdélyi Róbert és Hugyi Imre voltak a tagjai, az idei évben vagy újakat választ a képviselő-testület erre a posztra, vagy meghosszabbítja a kinevezésüket.

Közhasznú munkák a városkép javítására

Már korábban határozott arról a képviselő-testület, hogy a városban a közhasznú munkák végzésére munkanélkülieket fog alkalmazni.

Vas Benő alpolgármester tájékoztatása szerint az idén ez 50–60 ember foglalkoztatását jelenti majd. Mindenképp célszerű lépésnek tartja, hiszen annak ellenére, hogy a munkanélküliséget nem oldja meg, valamit azért enyhít rajta, valamint a városkép alakulása szempontjából sem mellékes az alkalmazásuk. A munkabérük 30%-a az önkormányzat költségvetését terheli a többi az államét, így – persze képletesen – egy ember béréből hármat tudnak alkalmazni.

–v–

Lakossági tájékoztatás

Az utóbbi napokban az ÁMK pedagógusai azzal a meghökkentő panasszal fordultak hozzám, hogy valaki, vagy valakik úgy tájékoztatják az 1992-es tanévre beiskolázandó gyermekek szüleit, hogy az ÁMK-ba ne iratkozzanak be, mert megszűnik az iskola.

Nem tudom, nem is akarom ellenőrizni a hír forrását, de minden alapot nélkülöz. Az fel sem merült, hogy esetleg megszüntetnénk a város egyik legjobb általános iskoláját, ezért kérem az érintett szülőket, hogy ne adjanak hitelt a felelőtlen híreszteléseknek. Terveink szerint az ÁMK iskola nemhogy megszűnne, de az eddiginél is magasabb, sokoldalúbb képzést fog nyújtani.

Mint hogy nem az első eset, hogy különböző intézményekkel kapcsolatban a valóságnak meg nem felelő hírek kapnak lábra, mindenkit kérek, hogy csak az önkormányzat hivatalosan kiadott tájékoztatást tartsák mérvadónak.

Tóth Zoltán polgármester

Cigányútra szaladt a pályaválasztás

Nem árulok el vele titkot, ha azt mondom, a cigányság helyzete társadalmunk egyik sajátos jelensége. Azoknak az önkormányzatoknak, amelyeknek illetékességi területükön jelen van ez a kérdés, óhatatlanul foglalkozniuk kell a problémával.

A halasi önkormányzat megalakulásával párhuzamosan az egészségügyi és szociális bizottsága albizottságaként létrehozta az etnikai bizottságot, aminek 9 állandó tagja a cigányság felemelkedésének kérdésével foglalkozik.

Rostás László, a bizottság vezetője a bajok egyik forrásaként a cigányok többségének iskolázatlanságát jelölte meg. Elmondta, eddig nagy eredménynek számított az is, ha egy-egy gyerek sikeresen befejezte az általános iskolát. Közölte, lassan túljutnak ezeken a problémákon sőt, pillanatnyilag legalább tízen vannak, akik alapfokú tanulmányaik végétől valamilyen szakmát szeretnének elsajátítani, itt azonban újabb nehézségekkel kellett szembe nézniük, mivel a cigány gyerekekre is érvényes az, ami minden leendő szakmunkástanulóra, hogy csak abban az esetben kezdhetik el tanulmányaikat, ha olyan munkáltatót találnak, aki vállalja a gyakorlati képzésüket.

Rostás László nem kis elkeseredéssel mesélte, nemhogy gyakorlati helyet nem találnak a gyerekeknek, de olyan maszek is akadt, aki csak 50 ezer forint térítés ellenében vállalja a cigány gyerekek felvételét. Mint mondta, ilyen feltételek mellett hiabavalónak érzi a munkájukat.

Sajnos, egyéb esetekben is hallottunk már ilyesmiről, – utána fogunk nézni, hogy miért.

–v–

Új egészségügyi törvénytervezet a láthatáron

Kinek lesz ez jó?

Az alapellátásban és általában az egészségügyben várható változásokról tanácskoztak a szakemberek január 21-én a városi kórház előadótermében.

A téma előadója – Fodor Miklós, a Háziorvosi Intézet igazgatója volt – bevezetője után, melyben az egészségügyi dolgozók kiszolgáltatottságáról beszélt, a várható egészségügyi törvénytervezetről szólt.

Az egészségügyi ellátás ne (a régi demagógmegfogalmazás szerint) állampolgári jogon járjon, hanem biztosítási alapon. Az előadó hangsúlyozta, külön kell kezelni a nyugdíj-alapokat és külön az egészségügyi finanszírozására, a betegek, illetve az állampolgárok, a munkavállalók, a munkáltatók által befizetett járulékokat, amelyeket csakis az egészségügy működtetésére szabad felhasználni, mert az intézmények fenntartása, fejlesztése állami, illetve önkormányzati feladat. Változtatni kell azon a gyakorlaton, amely korábban az intézményt helyezte előtérbe,

lehetetlen helyzetbe hozva ezzel az alapellátást.

Vissza kell állítani a beteg és orvos közötti kölcsönös bizalmat amelynek egyik fontos eleme a háziorvosi rendszer kiépítése. Az állampolgár tehát annak az orvosnak adja oda a biztosítási kártyáját, aki öneki a legszimpatikusabb. Természetesen nem maradhat senki egészségügyi garanciák nélkül. Akik – valami okból – nem tudnak biztosítási járulékot fizetni, azok gyógykezelését a munkanélküli, valamint a szociális alapként elkülönített pénzből – a költségvetésnek kell finanszírozni.

A törvénytervezet az egészségügyi tárca több lépésben kívánja megvalósítani. Ha az országgyűlés elfogadja bizonyos változásokra már február végén számítani kell úgy a betegeknek, mint az orvosoknak.

Az előadást követő hozzászólások kérdések elsősorban a törvénytervezet részleteire vonatkoztak.

Többek között tudakolták azt is, hogy mi lesz a jól bevált ügyeleti rendszer sorsa? Nem tisztázott a tagorvosi ellátás kérdése sem. Megmaradna-e a

gyermekorvosi hálózat, az hogyan illeszthető a háziorvosi rendszerbe? Ki gyógyítja ellenőrző az iskolák, diákotthonok lakóit? Hogyan alakul a jövőben a szakrendelés, azt milyen jogosítványokkal veheti igénybe a rászoruló? Miként dönthet a háziorvos (aki legjobban esetben is általános ismeretekkel rendelkezik) fel-elősséggel a táppénzre vételéről? Hiszen az eddigi gyakorlat szerint (a pontos diagnózisról) szakorvossal konzultált.

Többben felvetették, hogy nincs kidolgozva a tarifa, a bérezési forma. Ki hány páciens vállalkoz, kit kötelese ellátni és kit nem? Nem tisztázott az ilyen-olyan praktizálás jogi, gazdasági keretei. Érthetetlen az a titkolózás is, amely az elképzelést övezi.

Az egész dolog úgy néz ki, mintha az egészségügyi kormányzat az orvosokat a betegekkel együtt, egy hosszú sötét alagútba terelné, amelynek a végét egyelőre senki nem látja.

Kovács Pál

A legfontosabb állásokat pályáztatják

Vida Attila, a Halas Stúdió Alapítvány kuratóriumának elnöke tájékoztatása szerint a legutóbbi kuratóriumi ülésen hozott határozatok meghatározó jelentőségűek a halasi TV jövőjét illetően.

Elsőként az üzemeltetéssel kapcsolatos kérdéseket kellett leszögezni, hisz azon túl, hogy tisztázatlanok voltak, a finanszírozás majdhogynem „saját zsebből” történt. A kuratórium a Stúdió és Kábel TV működtetésével március 31-ig az ÁMK-t, személy szerint Szermerédi Lászlót bízta meg. Ez időpontig a működési engedélyek beszerzésére kötelezték magukat, valamint az üzemeltetést végző társaság létrehozására. A megalakított kft-ben az alapítvány engedélyezési jogaival vesz részt. Továbbá az

alapító társasági szerződést kibővítették ún. összeférhetlenségi indítvánnyal, miszerint a kuratórium tagja nem lehet a majdani üzemeltető társaságnak semmilyen tisztségviselője. A műszaki vezetői és a főszerkesztői állásokat pályázat útján kívánják betölteni, a kinevezések joga a kuratóriumot illeti.

Vida Attila elmondta még, hogy az alapító javaslatára a kuratórium 4 évre változtatta működésének időtartamát, amire biztonsági okokból, a semlegesség garantálása végett volt szükség. Egész pontosan azért, hogy egy-egy választási ciklus előtt, vagy után senki se sajátíthassa ki a közszolgálati televíziót.

–v–

Meghallgatták a jelölteket a Kertvárosi Iskolában

A Kertvárosi Általános Iskola igazgatói állásának betöltésére meghirdetett pályázat benyújtási határideje lejárt.

Dr. Gszelmann Adám, az önkormányzat oktatási bizottságának elnöke tájékoztatása szerint három érvényes pályázat érkezett, mindhárom jelöltet érdemesnek tartotta a meghallgatásra, ami 1992. január 27-én megtörtént a Kertvárosi Iskolában.

Varga Ilona Mezőútról írt pályázatával kapcsolatban nem tehetek fel kérdéseket sem a pedagógusok, sem a jelenlévő képviselők, mivel a pályázó nem jelent meg, távolmaradását nem jelezte előre. A másik két jelölt, Szeri Béla, a Harkakötényi Általános Iskola igazgatója és Muntján Lászlóné megbízott igazgató, kifejezték az iskolában folyó oktatással kapcsolatos terveiket, valamint vezetési elképzeléseikről is szóltak.

A jelenleg érvényben lévő miniszteri rendelet szerint a tantestület választás útján megjelölheti azt a személyt, akit vezetőnek javasol, de a kinevezés joga a képviselő-testületet illeti. A testület figyelembe veheti a pedagógusok véleményét, de a rendelet nem teszi számukra kötelezővé.

–v–

Nem bírták abbahagyni

Bár a minifoci bajnokság befejeződött, – pontot a szuperdöntő megrendezésével tettek a végére. A döntőt a felnőttek két győztes csapata vívta, a nem igazolt játékosokkal játszó, Perlaki Imre vezette Csócs-Elék elnevezésű, valamint a Sing-Sing amelyik részben soltvadkerti és részben igazolt labdarúgókkal játszó – Földvári Tiborral az élen négy – háromra megnyerte, rábiztosítva kategóriából elsőségére. Az egy gólos különbség az amatőrökre is jó fényt vet.

Aljón itt még az előző tájékoztatóból kimaradt gólkirályok neve: Nem igazoltak csoportjából: Kiss László (Tanárok) kilenc góllal – az igazoltakkal tűzdeltekből: Baji József (Sóstó) tizenegy góllal – serdülő korcsoport aranyérmes csapatából: Kollár Attila (Frakk, Csapatkapitányuk Velez Tamás) öt góllal, a döntőben megszervezte.

Vass Katalin

Három alternatíva a köz-művelődésről

Már döntött a képviselő-testület a közművelődés átszervezésének szükségességéről, csak a végrehajtás módja képezte a további tárgyalások tárgyát.

1992. január 20-án a város népművelői, valamint Varga A. Tamás, Beke Pál közművelődési szakemberek és Kiskunhalas polgármestere a Boróka játszókörházban tanácskozással gyűltek össze a város közművelődésének további sorsát illető kérdésekről. A tanácskozás végén három alternatívában egyeztek meg. Az első a struktúra reformját foglalja magában, ami azt jelentené, hogy minden maradna a régi formában, csak a közművelődési szintek lennének átjárhatók mind a tevékenységek, mind a népművelők számára. A második javaslat teljes szervezeti átalakításra vonatkozik, az intézményi szervezet megszűnését jelentené. Harmadikként az egyesületi formában való működést jelölték meg.

A tanácskozás tartalmáról még a délután folyamán tájékoztatták a képviselőket, a továbbiakban pedig a három alternatíva részletes kidolgozására kerül sor. Mindezek végeztével ezek, mint három alternatív javaslat kerül a testület elé, akik ezek alapján döntenek a városi közművelődés további sorsáról.

Tájékoztató

Az építményadóról

Kiskunhalas város Polgármesteri Hivatala tájékoztatja az érdekelteket, hogy a város közigazgatási területén a városi Képviselőtestület 1992. január 1-i hatállyal bevezette a helyi építményadót.

Az adókötelezettség kiterjedése:

- a magánszemély,
- a jogi személy, a jogi személyiség nélküli gazdasági társaság,
- a magánszemélyek jogi személyiséggel nem rendelkező személyi egyesülése tulajdonában álló nem lakás céljára szolgáló épületekre és épületrészekre.

Az adó alanya az, aki a naptári év első napján az építmény tulajdonosa. Ha az építményt az ingatlannyilvántartásban bejegyzett vagyonejtékű jog (pl. haszonélvezet) terheli, a tulajdonos és a vagyonejtékű jog gyakorlására jogosult személy nyilatkozata szerinti személy – megállapodás hiányában a vagyonejtékű jog jogosultja – (a továbbiakban együtt: tulajdonos) az adó alanya.

Több tulajdonos esetén a tulajdonosok a tulajdoni hányaduk arányában adóalanyok. A nem lakás céljára szolgáló építményekre korábban jogerős határozattal engedélyezett adómentesség megszűnt a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 50. paragrafusa alapján. Ha

ugyanazon ingatlanok több tulajdonosa van, mindannyian kötelesek a teljes ingatlanról adóbevallást adni.

Mentes az adó alól:

- a szociális, egészségügyi és gyermekvédelmi, illetőleg a nevelési – oktatási intézmények céljára szolgáló helyiség,
- a műemléképítmény,
- az egyházak tulajdonában álló, nyilvános istentiszteletre szolgáló templom, imaház, a lelkes elhelyezésére szolgáló építmény,
- a mező- és erdőgazdasági tevékenység céljára szolgáló, rendeltetésszerűen használt, vagy használaton kívüli gazdasági épület és épületrész (ez alatt: a szerszámkamra, ól, istálló, termény- vagy gyümölcs-tároló értendő). Ha ezeket – akár ideiglenesen is – nem rendeltetésszerűen használják, az a használat jellege szerint adóköteles,
- mentes a nem lakás céljára szolgáló építmény hasznos alapterületéből 40 m².

Az adókötelezettség: a használatbavételi, illetőleg a fennmaradási engedély keltét követő év első napján kezdődik.

Az adókötelezettség megszűnik az építmény megszűnése évének utolsó napján. Az építmény használatának szünetelése az adókötelezettséget nem érinti.

Adóbevallásadási kötelezettség:
Az adóalanyok első ízben 1992. február 28-ig adóbeval-

lást kötelesek – jogkövetkezmények nélkül – benyújtani az 1992. január 1-én tulajdonukban lévő nem lakás céljára szolgáló építményekről, ezt követően pedig 15 napon belül az adókötelezettség keletkezését érintő változásokról.

A bevallási, bejelentési kötelezettség késedelmes teljesítése mulasztási bírság kiszabását vonja maga után az adózás rendjéről szóló – módosított – 1990. évi XCI. törvény 74. paragrafusa alapján. Kérjük, hogy minden 40 m²-t meghaladó ilyen építményről a bevallást benyújtsa.

A megállapításra kerülő évi adó első fele az adóév március 15. napjáig, míg a második fele szeptember 15-ig fizethető adóelőleg címén késedelmi pótlék nélkül.

Késedelmes fizetés esetén a késedelem minden megkezdett napjára a befizetés napján érvényes jegybanki alapkamat kétszeresének 365-öd része fizetendő késedelmi pótlék címén.

Az adóbevalláshoz szükséges nyomtatványok és befizetési lapok 1992. február 3-tól szerezhetőek be a Polgármesteri Hivatal adócsoportjánál (Kiskunhalas, Hősök tere 1., I. emelet 123-124. sz. irodában).

(x)

Tájékoztató

Az iparűzési adóról

Kiskunhalas város Polgármesteri Hivatala tájékoztatja az érdekelteket, hogy a város közigazgatási területén – székhely, telephely – gazdasági tevékenységet végző vállalkozókat, hogy a városi képviselőtestület 1992. január 1-i hatállyal bevezette a helyi iparűzési adót. Az adó alapja az előző évi nettó árbevétel, az adó mértéke a nettó árbevétel három ezreléke.

Vállalkozónak, egyúttal önadózónak minősül: a magánszemély, ha saját nevében és kockázatára, haszon-szerzés céljából üzletszerű gazdasági tevékenységet végez és vállalkozói igazolvánnyal rendelkezik. Továbbá az a magánszemély, akinek tevékenységét az 1990. évi C. törvény vagy más adótörvény vállalkozási tevékenységnek minősít, valamint a jogi személy, egyéb szervezet, amely üzletszerű gazdasági tevékenységet folytat, (a továbbiakban: adóalany).

Mentes az adó alól:

- a helyi önkormányzat és a költségvetési szervei,
- a külterületen állandó jelleggel élelmiszer jellegű vegyes üzlet nettó árbevétele,
- a piaci és egyéb kicsinybeni értékesítés, az itálási kivételével.

Feltételelesen mentes az adó alól:

- az alapítvány,
- az egyház,
- a társadalmi szervezet,
- az évi 300 ezer forint nettó árbevétel meg nem haladó vállalkozó.

A feltételelesen mentesítet-

tek körébe tartozók adómentessége csak abban az esetben áll fenn, ha az adóévet megelőző évben (1990-ben) folytatott tevékenységből származó jövedelem nem esett nyereség-vedelem nem esett nyereség-vedelem alá. E feltételek meglétéről adóalany írásban köteles nyilatkozni az önkormányzati adóhatóságnak az adóévet követő év február 28-ig az erre a célra rendszeresített nyomtatvány felhasználásával.

Az adókötelezettség, az iparűzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a tevékenység megszűnésének napjával szűnik meg.

Az adómentességre jogosító 300 ezer forintos értékhatár évközi túllépése esetén az adómentesség az értékhatár túllépésének időpontjában szűnik meg.

A bejelentés szabályai:

Az adókötelezettséget, illetve adóköteles bevétel-szerző tevékenységet annak keletkezésétől számított 15 napon belül az önkormányzati adóhatóságnak kell bejelenteni az erre a célra rendszeresített nyomtatványon.

Az adó bejelentésében bejelenti:

- elnevezését (névét) rövidített cégnevet,
- székhelyét (telephelyét, vagy telephelyeit),
- alakulásának időpontját, alapító okiratának keltét és számát, tevékenysége megkezdésének időpontját,
- pénzforgalmi jellegű bank-számlájának, elszámolási számlájának számát,
- könyvvizetésének módját,
- cégbejegyzési végzésének számát, időpontját, a vállalkozói igazolvány számát, keltét, adószámát.

(x)

Hatodik ÁMK-Kupa

Kétnapos ÁMK – Kupa névre keresztelt teniszversenyre került sor a városi sportcsarnokban az ÁMK és a Halasi Tenisz Club szervezésében a hétvégén. Az egyenes kieséses férfi egyéni bajnokságnak huszonhat – közöttük tizennyolc halasi – résztvevője volt. Ismerve a helyi Tenisz Club tagjainak a számát, valamivel nagyobb érdeklődést lehetett volna feltételezni. A házigazdákon kívül nemcsak a megyéinkből, például Kiskőrösről, Soltvadkertről, hanem még Makóról, sőt Szabadkáról is jöttek sportolók.

Szombaton az első és második fordulót bonyolították le, melyből áttevődött egy kevés vasárnapra is, ezt követően a negyedik, elődöntők mérkőzései, majd a döntő következett. A hosszú meccsek, a szoros eredmények a mezőny kiegyensúlyozott voltát igazolták. A szép számú közönség tetszését több mérkőzés is elnyerte, de talán az egyik legizgalmasabb a Domján – Szalai összecsapás volt a nyolcas döntőbe kerülésért. A fordulatokban gazdag mérkőzésen Szalai Péter négy-nullás vezetését Domján öt-négyre fordította, s ezután fej-fej mellett haladva végül Domján nyert. A teniszversenyen – a sors kifürkészhetetlen akaratából – ismét a soltvadkeri Vizinek és ifjú Szabadosnak kellett megküzdnie a döntőben. Az első helyért vívott harcból a kupavédő ifjú Szabados János (Halasi Tenisz Club) a Szilády Áron Gimnázium tanulója került ki győztesen hat-kettő, hat-kettő arányban. A dobogó második fokára Vizi Ferenc (Soltvadkeri TC) míg a harmadikra a sportág versenyrendszerére jellemzően megosztott helyezéssel Domján Jenő és Sárkány László (mindkettő HTC) állhatott. A verseny megrendezéséhez a Jenei Mikro-Híradástechnika, a SZÖV-MOBIL Kft. a BERT sportkereskedés és az Agrosz-Paletta Kft. támogatása is biztosítékul szolgált.

Vass Katalin

Jó tusázás serleget ér

Komoly fegyvertényt hajtott végre városunk színeiben a Bácsalmási Antal, Ambrus Attila, Lakos Dénes összeállítású háromtusa csapat. A szombati egésznapos küzdelemben megnyerte Bács-Kiskun megye ez évi „Terem Háromtusa” csapatbajnokságát.

Réz Istvánnak, a sport albizottság vezetőjének megnyitja után délig tartó asztalitenisz-versenyek kezdődtek el. Ebéd utáni sakkot követően a szanki pályán tekezés zárta a versengést. A körmérkőzéses rendszer valamennyi résztvevőnek öt-öt összecsapást jelentett a ping-pong és a sakk sportágakban, valamint százhusz gurítást tekében. Nem lehet ráfogni, hogy gyenge program lett volna!

A háromtagú együttesek sok esetben igen szoros eredményt – öt-négy arányú győzelmet – vereséget – értek el, igazolva a hasonlón jó erőt, ügyességet. Az összesítésben a már említett kiskunhalasi egyes számú csapat szerezte a legtöbb pontot, így megszerezte a bajnoki címet és a vándorserleget. Szépen szerepelt a távolmaradt kalocsaiak helyett játszó ketten is. A Mikó László, Szécsényi Mihály, Sörös Sándor alkotta gárda harmadik helyen végzett. Másodikok a soltvadkeriek: dr. Kerényi János, Vágó Ferenc, Szávay Zsolt. A további helyezések: negyedik Szank, ötödik Kecskemét, hatodik a Kiskunhalással sportkapcsolatban álló jugoszláviai Kanizsa lett. Az estébenyúló eredményhirdetésben a díjakat Losonc Rezső, a Kanizsa Spotszövetségének titkára nyújtotta át a dobogósoknak.

V. K.

Írjunk magunknak újságot!

A Halasi Tükör legutóbbi számában az Olvasói leveleket böngészve felerősödött bennem a késztetés az eddig csak szűkebb körben felvetett ideám – írjunk magunknak újságot – nagyobb nyilvánosság elé tárására.

A politikusok (országos és helyi) szeretnek, mindig is szerettek a népre, választóik akaratára hivatkozni, döntéseik, intézkedéseik meghozatalakor.

Természetesen ismerhetik, és ismerik is valamilyen mértékig hiszen ők maguk is köztünk élnek, és talán az átlagosnál is jobban foglalkoztatják őket a köz gondjai. Ettől politikusok. Választási programjaikban meg is fogalmazzák azokat, felvállalják egy-egy réteg érdekképviseletét, és a választók voksai számával igazolják vissza, mutatják meg, melyik párt vagy politikus mérte fel teljesebben a népakaratot. Azt sem vonom kétségbe, hogy igyekeznek is ígéreteiket megvalósítani.

Az olvasói levelek, civil (nem párt jellegű) szerveződések mutatják azonban, hogy a választókban, polgároknak megvan az igény a megválasztottak folyamatos ellenőrzésére, intézkedéseik kritizálására, elspórolt ígéreteik számonkérésére. De a múlt napok, hetek, évek újabb, a voksoláskor még senki által nem látható problémákat is felvethetnek, és nem biztos, hogy ezek az új gondok a megválasztottak, hatalmuknál fogva legcse-

lekvőképesebbek köréig eljutnak. Kell tehát egy gondolatbörze, egy fórum, ahol a képviseltek és képviselőik egymás hasznára gondolatokat cserélhetnek.

A régi görögök, rómaiak fórumait a mai modern társadalmakban a különféle pártok és az ún. médiák – rádió, tv. újságok – helyettesítik.

A hagyományos újságírás, bármennyire is függetlennek mondja magát manapság, az újságíró személyiségén átszűrve jelentik meg (ha egyáltalán tudomására jut) a fórumra kíváncsi közönség dolgot. Hagyjuk hát ki az újságírókat, teremtünk magunknak fórumot, ahol közvetlenül vitatkozhat bárki azokról a dolgokról, amiket legfontosabbnak hisz, amit a város életéből hiányol, aminek megoldásához esetleg ötlete is van.

A Halasi Tükör Szerkesztősége egy fél újságoldalnyi helyet máris megajánlott: „Közvélemény” (alulnézetből). A vitatkozó kedvű halasiak (fél újságoldala) címmel hajlandó rovatot indítani.

Legyen ezen írás a rovat első vitafüzet. A többi Önökön múlik. Ha Önök is úgy akarják, akkor ez a rovat feltöltődhet majdan akár ki is nőheti „albérletét”, konkurenciát támasztva „főbérlijének” mintegy polgárok a polgárokhoz újságként működhet.

Gondolják meg: Írjunk magunknak újságot?

Dr. Hamar Sándor

Felhívás!

A Kiskunhalasi Polgármesteri Hivatal felhívja a tisztelt gépjármű-tulajdonosok (üzembentartók) figyelmét arra, hogy a gépjárműadóról szóló 1991. évi LXXXII. törvény szerint (MK 145. szám) adófizetésre kötelezettek február 29-ig tegyenek eleget bevallási kötelezettségüknek!

Bevallási nyomtatvány a hivatal emeleti 123 és 124-es irodájában vehető át és adható le. A forgalmi engedélyt be kell mutatni. Felvilágosítást is itt adnak.

A későbbi kellemetlenségek és viták elkerülése miatt felhívjuk az érintettek szíves figyelmét arra is, hogy késedelmes bevallás vagy annak elmulasztása miatt az adózás rendjéről szóló 1990. évi XCI. törvényt módosító 1991. évi LXXXV. törvény 24. paragrafusában foglaltak szerint mulasztási bírságot kell megállapítanunk.

A gépjárműadót – úgy, mint eddig is – fél-évenként, két egyenlő részletben, március 15-ig, illetve szeptember 15-ig lehet fizetni pótlékmentesen, külön erre a célra szolgáló befizetési lapon.

Kutya – macska eledel

„Lédy”, főzött marhahúsos 35 Ft/kg, főzött marha gége 30 Ft/kg, főzött marha máj 35 Ft/kg, főzött marha tüdő 30 Ft/kg, főzött marha szív 70 Ft/kg, főzött marha vese 50 Ft/kg. Nagy tételt megrendelésre teljesítünk. Viszonteladókát is várunk.

„FOXY” kutya – macska eledelt gyártó kisüzem. Kiskunhalas, Rekettye 18. (Keceli úton, a 21-es kilométerkönel).

AMULETT Biztosítási és Kereskedelmi

Ügynökség ÜZLETKÖTŐKET KERES (mellékfoglalkozásban is)

Igényes munkájáért, kiemelt jövedelmet biztosítunk.

Jelentkezzen személyesen vagy írásban

6000 Kecskemét, Május 1. tér 5. V/503. Telefon: 76/28-250/16, illetve Kiskunhalason a 77/22-575 telefonon, Szemerédi Istvánnal.

PARTNERE- INKNEK 1992-BEN



sem lesz probléma alkatrész ellátása. Mi ugyanis a helyünkön leszünk és tesszük a dolgunkat! Kinyújtottuk Ön felé a kezünket, hogy biztonságosan kényelmesen autózhasson. Közösen gyorsabbak, erősebbek, SIKERESEBBEK lehetünk!

AUTÓ West
Wazorka

Kiskunhalas,
Kossuth L. u. 32.
☎: 77/21-842

40%-kal OLCSÓBB!

Női CSIZMAVÁSÁR, már most!

Megeri, hogy felkeressen!

PINOKIÓ Cipőbolt:
sétáló utca belső udvarában.

Egy jó járókelő=egy jól járó vevő!

Eladni akar? Venni akar?

Keresse a február 1-jén újra nyíló AUTÓ-MOTOR BT.
Kiskunhalas, Kazal u. 1. (53-as főút déli szakaszán)

Belvárosi Üzletház

Kiskunhalason a Kossuth – Táncsics utca sarkán
üzletház épül 1993. III. negyedévi átadással.

Jelentkezni lehet Kiskunhalas, Tulipán u. 4.

Telefon: (77) 22-232
BÁCSI Kft.

FARSANGI BULI!

Mulatság, nevetés, vigalom, móka, zene, tánc tombola.

Belépődíj: 400 Ft/fő, ezért adunk vacsorát, aperitívet és álarcot.

Bende Béla és zenekara gondoskodik a zenéről.



Jegyek a VEGAS várban és az ÉJJEL-NAP-PAL boltban válthatók.

NE
MARADJON
OTTHON!

Várjuk a Gózon I. Művelődési Központban,
február 15-én 20 órától.

OLCSÓN HOZZÁJUTHAT

- Alapanyagokhoz
- Kötőelemekhez
- Villamossági anyagokhoz

a Ganz Kiskunhalasi Befektetési és Vagyonkezelő Vállalatnál.

Érdeklődni:

a raktárcsoportnál. Telefon: (77) 21-166/201 Fax: (77) 21-173

Felvezünk a Malom Panzióba

- felszolgálót,
- szakácsot,
- kényelmes és
- női kiszolgálót

Jelentkezni a (77) 21-131-es telefonon, egész nap.



GOLDSTAR

készülékek teljes választéka a Szigma Villamossági boltban!

(Kossuth u. 28. Tel.: 22-461)

- Színes televíziók 26990 Ft-tól
- Videolejátszók 16890 Ft-tól
- Videokorderek 29900 Ft-tól
- Videokazetták 180 Ft-tól
- Audiokazetták 77 Ft-tól
- Mikrohulláműsütők 19490 Ft-tól

- Garancia
- Házhoz szállítás
- Szaktanácsadás

HÁZI RÉTES

készítésére rendelést felveszek! Túrós, meggyes, almás, diós, mákos, káposztás. Rendkívül olcsó árak!

Megrendelhető a (77) 22-306 telefonon, egész nap.

Állattartók, libatömők!

A Paletta ÁFÉSZ vágóhidján (Kiskunhalas, Tinódi u.) 15 Ft-os egységáron ipari zsír kapható.

A Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztálya

vállalkozókat keres

1992. évi teljesítésű járdaépítésekre.

Felvilágosítást az osztályon lehet kérni.

Jelentkezési határidő: 1992. február 7.

Az INNOV-TECHNIK Kft. Budapest, valamint Kiskunhalas,

körzetében induló beruházásokhoz építési vállalkozókat keres, építőmesteri és szakipari munkákra.

Jelentkezéseket kérjük Kiskunhalas, Pf. 17. szám alá írásban leadni.

VIDEO-PROFIL SERVICE

Videomagnó és TV javítás.

Egyedi műholdvevők telepítése.

Bizományi adás-vétel.

Kiskunhalas, Bokányi D. u. 3. (Sétáló utca udvara) Telefon: 21-280

AUTÓSZERELŐKET KERESÉK NÉMETORSZÁGI MUNKÁRA AZONNAL!

Sala Autósház

Széchenyi u. 119., 21-230-as telefonon.

Üdülő Kunfehértón!

Ganz Kiskunhalasi Befektetési és Vagyonkezelő Vállalat felkínálja megvételre a Tabor u. 22. sz. alatti üdülőt.

Az ingatlan csöndes üdülőkörnyezetben, tóhoz, fűúthoz közel helyezkedik el.

Az ingatlan összterülete: 3082 m²

Beépített alapterülete: 166 m²

Méreteinél, adottságainál fogva sokféle hasznosítás elképzelhető.

Az ingatlan megtekintéséhez a vagyonkezelő csoport nyújt segítséget.

Telefon: (77) 21-166/246

Fax: (77) 21-173

Telex: 26342

Cím:

Kiskunhalas, Szénás u. 15. 6401 Pf. 60.

Eladó Kiskunhalas, Bercsényi utcában 2 szobás 55 m²-es földszinti lakás Irányár: 1020000 Ft

Eladó 300 négyzetméter bekerített hobbikert szerszámos kamrával, vezetékes vízzel, Sóstóhoz 250 m-re Irányár: 170000 Ft

Érdeklődni: Gyöngyi és Társa BT. Kiskunhalas, Garbai S. u. 6. sz. Tel.: (77) 21-833

Apróhirdetés

Eladnám vagy elcserélném belvárosi félkész (egyszoba + étkező, gázfűtéses lakás) lakható) kertessel családi házzal 2-2,5 szobás lakásra. Érdeklődni: Széchenyi u. 47. reggel 8-9 óráig, délután 17 óra után.

Eladó 2 szobás, liftes lakás Kiskunhalas, Bem u. 2. IV/21.

Eladó 2,5 szobás KISZ-telepi lakás+garázs. Kiskunhalas, Kilián u. 62. Maglódi.

Eladó egyszobás 32 m²-es lakás. Kiskunhalas, Semmelweis tér 9. fszt. 4. 19 óra után.

Kettőszobás, gázfűtéses földszinti lakás az Erdei téren eladó. Érdeklődni az Állami Biztosítóban Sipos Jánosnál vagy este a Zsigrai J. u. 2-ben.

Eladnám vagy elcserélném kertesi családi házra, 110 m²-es KISZ-bolt környéki négylakásos társasházban lévő telermentes lakásomat. Négy szoba, ebédlő, garázs, telefon, központi fűtés. Érdeklődni a szerkesztőségben.

Eladó 2,5 szobás konvektoros kábeltelevíziós lakásom az Április 4. u. 8. I/6 alatt. Lada 1500. gépkocsit beszámítok.

Kollár és társai vállalkozás festést, mázolást, tapétázást közületeknek is. Megrendelés a (77) 21-743-as telefonon Soós Dezső.

Eladó kétszoba összkomfortos tanya 404 négyzetméterrel. Érdeklődni: Kiskunhalas, Alsóöregszőlők 151/A. Irányára: 500000 Ft.

Eladó 3 szoba összkomfortos gázfűtéses, kertesi családi ház. Kiskunhalas, Járószék u. 16.

Szoba-konyha kiadó. Kiskunhalas, Martos F. u. 19.

Városközponti, első emeleti egyszoba+étkező, gázfűtéses lakás eladó. Irányára: 960000 Ft. Érdeklődni: Bokányi D. u. 10/A. I/2.

Eladó 400 négyzetméter szőlő, 600 szőlő szántó. Érdeklődni: Batthyány u. 9.

Parkettázást, csiszolást, lakkozást, szőnyeg- és műanyagpadló ragasztását, beszállását vállalom, magánsemmélyeknek és közületeknek is egyaránt. Kiskunhalas, Tulipán u. 15. Fáber Elek.

Eladó 54 m²-es kétszobás lakás Kiskunhalas, Bem u. 4. I/49. 17 óra után.

Vásárolnék: camping kerékpárt. Eladó: garázs, nagyméretű félkész utánfutó, kerékpárok, sztereo rádiómagnók, színes és fekete-fehér tv. Olajcsere azonnal. Olajszűrők, levegőszűrők minden típushoz, olcsón. Kiskunhalas, Kmeth S. u. 11. Telefon: 22-535.

Csinos, megbízható, önállóan dolgozni tudó felszolgáló hölgyet keresek. Fortuna Presszó Kiskunhalas.

Új csettegő eladó, ötéves műszakival. Kiskunhalas, Budai Nagy A. u. 14.

Eladó félház a Czuczor u. 6. szám alatt. Érdeklődni: Kiskunhalas, Tompa u. 3.

Topless-bár és masszázsszalonna keresek korrekt, idegen nyelveket beszélő urat vagy hölgyet üzletvezetőnek. Jelentkezni: (77) 22-059-es telefonon.

Mérnöknek megbízásos munkát vállal, IBM PC-vel, német nyelvtudással. Ajánlatokat: 21-965-ös telefonon.

Választási malacok eladók. Kiskunhalas, Járószék u. 42.

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Ván Lajos

temetésén résztvettek, sírjára virágot, koszorút helyeztek, fájdalmunkban együttéreztek.

Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Sándor Antalné

édesanyánk temetésén megjelentek, koszorút, virágot elhelyeztek. Külön köszönetet mondunk a kiskunhalasi kórház sebész orvosainak, áldozatkész segítségükért.

Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Kiss Józsefné Kalmár Jusztina

temetésén részvételükkel fájdalmunkban osztoztak.

Gyászoló család

POSTABANK-JEGY



1...2...3...7
hónapos lekötésre

A Postabank 1991. december 1-től 1, 2, 3 vagy 7 hónapos befektetési lehetőséget ajánl, hogy Önnek módja legyen a legmegfelelőbbet választani.

A Postabank-jegy kamata 1 hónap után évi bruttó 26%, 2 vagy három hónap esetén kamatos kamat.

7 hónapos lekötési idő esetén évi bruttó 31%-kal kamatozik.
 Váltható 3200 postahivatalban és a Postabank saját fiókjaiban.

**POSTA
 BANK**

Postabank és Takarékpénztár Rt.
 KISKUNHALASI FIÓK
 Kiskunhalas, Kossuth u. 27.

Jaj a legyőzötteknek!

A volt nyugati hadifoglyok országos szövetségének kiskunhalasi szervezete január 24-én megalakult.

45 év után a hallgatásra kárhoyzatott volt hadifoglyok fölveték ünneplő öltözéküket és vagy ötvenen összegyűltek a Gózon István Művelődési Központban. Végre hajlott korukban felemelhették a fejüket, kiegyenesíthették gerincüket, mert a szellemi sorvadásban szenvedő, a nemzet meggyalázó Rákosi – Kádár rendszer árulóknak, nyugatbérrenceknek, cimkézték őket.

Sokan még a családi körben sem merték bevallani, hogy angol, amerikai, francia fogságban voltak. Am a hatóság tudta, hiszen a fogságból 1945–47-ben hazakerülőket Kaposvárott, Zalaegerszegen székelő politikai rendőrség igazoltatás után engedte haza vagy vitette tovább Romániába, illetve a Szovjet paradicsomba. Igen sok levette, volt Hunyadi pánccal indult el, hogy soha többé vissza ne térjen.

Amikor a hadifoglyokat szállító szerelvényeket a kísérő angol katonáktól a határon a szovjet – magyar határőrök átvették, a foglyokat kiharancsolták a vagonokból, elkobozták jó köpönyegüket, bakancsaikat, pokrócaikat, de a hátizsákot átkutatása után egyéb értékeiket is. Majd Kaposvárra, Zalaegerszegré kí-

sérték őket a politikai rendőrségek gyűjtőhelyeire. Ahol megkezdődött az igazoltatás. Miért mentek nyugatra, miért nem szöktek meg záporoztak a kérdések, s lapozgatták listáikat, ki lehet háborús bűnös Hunyadi pánccal, kit kell letartóztatni, bebörtönözni, internálni.

Ezeknek – az önmagukat az esetek többségében tisztaknak kinevező – alakoknak fogalmuk sem volt a katonai esküőről, a statáriumból, a parancsteljesítésről és arról, hogy a hadifoglyok nagy része akár kint is maradhatott volna. (Akkor tehát bűnösök voltak, azok eleve haza sem indultak.) De vágytak az egyetlen hazába, az édesanyjukhoz, családjához, sírhalmokhoz, a földhöz.

A földhöz, amit akkor osztottak, amiből a nyugatosoknak csak elvétve adtak. Később is elkísérte többségüket a megkülönböztetés. Nem helyezkedhettek el értelmiségi munkakörben, avagy nem tanulhattak tovább, sokakat lefokoztak, későbbi katonai szolgálatra munkaszolgálatos alakulatokhoz hívták be őket. Többen az egyetemen elvégzése után nem kaptak diplomát...

Ismert az angol-amerikai táborokban végzett munkáért adott dollárcekkék problémája. A csekket elvették, a kifizetés azóta is késik. A rokkantak hiába kérték a segítséget.

A keletről hazatértek nyomorúságáról sokat beszéltek. A nyugatosok jó sorsáról legendák születtek. Talán még ma sem hiszik el e kis hazában, hogy Franciaországban a magyar hadifoglyokat leköpködték, kövekkel megdobálták. Az angolok egy fél évig normális ételmezést, szállást sem biztosítottak. Sokan kerültek éhezés és járványos megbetegedések miatt a meszes gödrökbe.

Az angol lágerekben a foglyok SEP-esek voltak. Ez magyarul annyit jelent, magukat önként megadott, ellenséges személyek. Így a genfi konvenciók értelmében napi 550 kalóriát tartalmazó ételmelet és 5 db cigarettát kaptak. Megjegyzem, egy 20 éves fiatalnak állómunka mellett napi 2000–2200 kalória szükséges. A hadifoglyok egyrésze romot takarított el, avagy fel nem robbant lövedékeket, bombákat gyűjtöttek össze.

Mindezeket csak azért írtam le, hogy lássák tisztán a lassan ködbe vesző múltat a mai fiatalok és értsek meg ha a nyugati hadifoglyok szövetségbe tömörülnek érdekeik, becsületük védelmében. Másrészt ne legyenek illúziók, miszerint a nyugati lágerek holmi üdülést biztosítottak. A hadifogság mind keleten, mind nyugaton testi-lelki gyötrelmet volt a legyőzötteknek.

F. Nagy József
a 20. gyaloghadosztályból

Alagsori lakógyűlés a távhő díjak ügyében

Joggal mondhatják, akik unják már, hogy lassan a vízcsapból is a távhő díjakkal kapcsolatos kérdések feszegetése folyik. Bár ne lenne központi problémája sem a sajtónak, sem annak, akinek havonta a pénztárcája mélyére kell nyúlni, hogy az éppen esedékes számláját kiegyenlítsék. Csak hogy ezeket a kérdéseket az élet produkálja, ami korántsem felhőtlen a Bem utcai 60 OTP-s lakás tulajdonosának sem. *Bugyi Éva*, a lakók közös képviselője január 17-én este 6 órakor a Bem u. 10. szám alatti ház alagsorába lakógyűlést hívott össze, melyre *Németh B. László*, a Kommunális Üzem vezetőjét, valamint *Balázs Jánost*, a fűtőmű vezetőjét is meginvitálta, hogy a háztulajdonosok közvetlenül is illetteksekhez intézhessék kérdéseiket.

Németh B. László bevezetőül tájékoztatta a lakókat a távhődíjak megállapításának módjáról. Elmondta, hogy azokat a Pénzügyminisztérium határozta meg az általuk készített költségkalkuláció alapján. Megállapította, hogy a kiskunhalasi díjak országos viszonylatban kb. a középmennyben vannak, mivel a jászberényi 230 forintos léghőmé-

renkénti díjat messze nem éri el, de ettől alacsonyabb költségek is vannak. Persze mindez nem vigasz azoknak, akiket a kiadások közvetlenül érintenek. Elmondta, hogy a Pénzügyminisztérium a 125 Ft/m³ díjakat ítélte átlagosnak, ebből eredően ott, ahol ettől magasabbak az előállítási költségek, a kettő közötti különbözet 80%-át támogatás címen visszatartja. Németh B. László kérte azokat, akiknek fizetési problémák vannak, keressék meg a Polgármesteri Hivatal szociáliscsoportját, mert amilyen szemérmetlenül helyezi a kormány a lakosság vállára a terheket, azoknak nem szabad szemérmesen elviselni azokat. Elmondta, hogy némely befizetési utalványon nem éppen hízelgő jelzőkkel látják el őket. Amellett, hogy megérti a lakosságot, a továbbiakban elszámolnak a költségeikkel az igénybevevők felé, hogy lássák az érintettek, a beszedett díjak kizárólag a fűtőmű tevékenységére fordíthatnak.

A lakók többsége a rendelkezésre állási díjról, valamint a fűtési és melegvíz szolgáltatás mérhetőségéről szeretett volna tájékoztatást kapni. A felmerült kér-

désekre Balázs János elmondta, hogy a rendelkezésre állási díj az energia árakon felül a fűtőmű költségeinek fedezésére szolgál.

A mérhetőséggel kapcsolatban pedig mérőórák felszerelését javasolta, csak hogy ennek költségei a tulajdonost terhelik, bár mindez olyan ráfordítás lenne, ami idővel megtérül. Németh B. László a mérés egyéb lehetőségeit is ismertette, csak hogy ezek nem magát a felhasznált energiát mérenek, hanem úgynevezett viszonyítási alapul szolgálnának a lakásban maradó energia megállapítására.

A továbbiakban a műholdas adások vételéről volt szó, amiben a lakók megintcsak becsapottnak érezték magukat, mivel mint mondták, sem arról nem tehetnek, hogy a távfűtőmű ilyen sajátos rendszerben épült ki, sem pedig arról, hogy a műholdas programokkal is csöbse húzták őket.

A Kommunális Üzem vezetője osztozott a jelen lévők véleményével, javasolta, hogy bízzanak meg egy közös képviselőt, aki az összes érintett nevében perelhetné az illetékeseket.

Váradílna

A téli hajápolásról

Rohanó világunkban sajnos egyre kevesebb idő jut magunkra. Így néhány egyszerűen elvégezhető hajápolási módszerre, jó tanácsra mindenkinek szüksége van.

Télen, sapkaszezonban rengeteg embernek okoz gondot, hogy pár nap alatt bezsírosodik a haja, ami az ápolatlanság érzetét kelti, rontja az önbizalmat, fellépést. Mindezt nem szükséges átelnünk, hisz napjainkban már nagy választékban kaphatók hajápoló szerek. El lehet vetni azt a tévhitet is, hogy a sűrű hajmosás káros. A régi olaj samponok tényleg kiszáradtatták a haját, azonban ma már olyan samponok állnak rendelkezésünkre, amik akár a mindennapi hajmosásra is alkalmasak. Ha mindezek ellenére a problémák továbbra is változatlanok maradnak, ajánlatos egy laza dauer készítése vagy más hajápoló szerek, pakolások alkalmazása.

Hatásos a csalánossampon és a csalántintura együttes használata. Az utóbbit mosás után kell a fejborbe dörzsölni, de leöblíteni nem szabad.

Ha a zsíros haj vége száraz, töredezett, akkor balszámot kell

használnunk, ami nem károsítja a hajtvét. Ilyen a Golf hajöblítő közül a zöld.

Hatásosabb a kezelés, ha csak a száraz, töredezett hajvégekig kenik be, ügyelve arra, hogy a fejborre lehetőleg ne kerüljön öblítő. Megemlíteném a Ginzeng szer használatát is, amivel mosás után kell a haját és a fejbort is jól bedörzsölni. Alkalmazhatunk természetes anyagokat is, mosás utáni kamillás öblítést, vagy a citromlevet. Ez utóbbit töményen hajfixálásra is használták régen, manapság a hígított citromlével való bedörzsölés az ajánlott. Zsírosodás ellen bevált módszer.

Legnehezebb dolgok a kismamának van. A terhesség alatt nagyon sok szer hatástalan, és sajnos a dauer is keveseknek marad tartós. Ha az imént említett módszerek hatástalanok maradnak, akkor az átmeneti időszakra valamilyen rövid frizurát kell választani. Elkeseredésre azonban nincs ok, mivel a szülés után a haj viszszanyeri eredeti minőségét.

Abszolút módszer persze nincs, a lehetőségek közül azt kell alkalmazni, amelyik legjobban bevált.



Jótanácsként talán még annyit, ha fodrásznál járnak, addig várjanak, a távozással, amíg ki nem hull a fejbőrük. Hiába száraz a haj, fejbőrünk megfázhat ami hajhullást okoz.

A következő héten különösen a száraz, töredezett hajú olvasók figyelmébe ajánlom tanácsaimat.

Nagyné Tótsaki Ildikó

Textiles nyugdíjas találkozó

A romok közt heverő TEXCOOP nyugdíjas találkozóra hívta meg a saját és a Panyova nyugdíjasait, valamint a még ma is munkaügyi létszámban szereplő gyeseit és gyeden lévő kismamákat. A halasi szakszervezeti könyvtár nagytermét zsúfolásig megtöltötték a vendégek.

A találkozást a *Márton Antalné* a TDSZ munkatársa és területi szervezője nyitotta meg és *Czebei Lajosné*, a TDSZ munkatársát a Nyugdíjas Alapítvány kuratóriumának vezetőjét valamint *Fodor Lászlónét* a TEXCOOP szb. titkárát, mutatta be, aki itt mint vendéglátó szerepelt.

Mártonné elmondta, a TDSZ-nek határozott célja, hogy segítse a nyugdíjasokat, a gyeseit és gyeden lévőket abban, hogy a TDSZ tagságuk folyamatosságának feltételeit biztosítsa. Ezután a Panyovás volt dolgozókat szavazásra kérte fel, elfogadják-e, hogy a vállalatuk megszűnése miatt a TEXCOOP – S. Szinkron Szakszervezeti Bizottsághoz tartozzanak. (Nem tehetek mást, elfogadták.)

Tájékoztatóként még elmondta, hogy a Panyova megszűnése

után az 1991. december 31-i szb. számlán lévő forgó alap maradványát az itteni kollektíva rendelkezésére bocsátja. (Ki tudja, hogy mekkora összeg ez?) Ezután előterjesztette javaslatát a Nyugdíjas Bizottság tagjaira, melyben három a Texcoop, és egy fő a Panyova nyugdíjasa. A javaslat elfogadása után, Mátonné bejelentette, hogy a Nyugdíjas Bizottság vezetője minden hó első keddjén 10-től 12 óráig a halasi Szakszervezeti Könyvtárban fogadóórát tart informatív és intézkedési jelleggel.

Czebei Lajosné a vendégeket szakszervezeti kérdésekről tájékoztatta. A TDSZ-nek van egy nyugdíjas tagozata, amely a munkahelyi nyugdíjas bizottságokból áll. Ezt jelenleg 23 ilyen szervezet alkotja, a tagozat tagja az MSZOSZ nyugdíjas választmányának, ők pedig tagjai a Nyugdíjasok Országos Szövetsége Kamarájának.

A Társadalombiztosítási Önkormányzat a nyugdíjas és a betegbiztosítási képviselőkből tevődik össze. A nyugdíjasok képviselője a nyugdíjasok által megválasztott testület lesz.

A TDSZ-ben egy ifjúsági és egy szakmunkás tanulói tagozat működik. A Textilipari Nyugdíjas Közösségéért elnevezésű kuratórium pedig azért jött létre, mert ma már a vállalatok többségénél kisebb az aktív dolgozók létszáma, mint a nyugdíjasoké.

Sajnos a munkahelyek felszámolása tovább folytatódik a textiliparban. A kormány szerint a piacgazdaságra való áttérés – folytatta Czebeiné – munkanélküliség nélkül nem megoldható. Mi azért mégsem fogadhatjuk el, hogy 700 ezerre nőjön a munkanélküliek száma.

A találkozó legnagyobb szépséghibája az volt, hogy a meghívó két napirendi pontot hirdettek meg, elsőként a Texcoop jelenlegi helyzetéről ígértek tájékoztatót, valamint a gyeseit, gyeden lévőket és a nyugdíjasok helyzetéről a Texcoop vállalat teljes megszűnése után.

Sajnos ezekről egy szó sem esett, ugyanis a Texcoop gazdasági vezetői közül senki sem jött el a találkozóra.

Kép-szöveg:
Lévay Kálmán



Racsmány úr cáfol

A legutóbbi számunkban közölt „Privatizáció fondorlat” című írásunkra *Racsmány úr* élénken reagálva vállalta az abban foglalt állítások megcáfolását. Cikkünkben nyilatkozók azzal vádolták őt, hogy hivatali beosztásával visszaélve a Szilády Á. u. 4. szám alatti üzlet bérleti jogát átjártatta *Vincze Évának*, akivel társas viszonyban van. Célja megvalósítása érdekében fondorlatos módon „csöbse húzta” *Palotás Lászlónét*, aki ezáltal elvesztette munkáját.

– *Hogyan tudja ezt ön megcáfolni?*

– Az állítások egyike sem igaz! A Bács-Kiskun Megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalatnál betöltött beosztással járó hatáskörben jártam el. Minden intézkedésem jogszerű volt és korrekt. Palotásnének ugyanazokkal a feltételekkel ajánlottam fel az üzletet, mint Vincze Évának, de ő nem fogadta el. Athelyezését nem én intéztem, hanem *L. Tóth* munkaügyi osztályvezető. Kijelentem, hogy Vincze Évával sem rokoni, sem üzletlátsri kapcsolatban nem állok. Tehát ezek az állítások hamisak.

– *Átjártotta a bérleti jogot!*

– Ez sem igaz. Tudniillik miután Vincze Éve elnyerte a bizonyítványt a bérleti jogot a bérleti jog is őt illette. A szerződés is ezt írta elő. A berendezést pedig már nem tőlem, hanem *Barabás Nándortól* vásárolta meg.

– *Önnek már a kezében volt a felmondása, amikor intézkedett, s a főnökeit elmulasztotta tájékoztatni.*

– Ez sem igaz. Mert amikor a feladatot megkaptam, szó sem volt felmondásról, de azután is tiszta lelkiismerettel jártam el az ügyben.

A szerkesztő megjegyzése: Nem csodálkozunk, ha a korábbi nyilatkozatot tevőknek lenne ehhez néhány szava.

-f-

Hogy főzi...?

Ahány ház, annyi szokás, ahány ember, annyiféle igény szájj. Épp ezért egy-egy ételt akár házanként is másként főzhetnek, ami nem jelenti azt, hogy egyik rosszabb lenne a másiknál. Bár a hasznos tanács, a jó ötlet senkinek sem árt.

Önnek van-e olyan receptje, ami sajátos, ami szerint a megszokottól eltérően készül az étel? De legyen az bármi, amit szívesen készítenek és fogyasztanak, írják meg nekünk. Önök hogy főzik? Ha úgy dönt, hogy megosztja velünk, és az olvasókkal ennek titkát, írja le a hozzávalókat, az elkészítés módját, közölje azt is, hogy a receptben meghatározott mennyiségekből készített étel hány személy étkezéséhez elegendő. Ha vannak különleges tanácsai, amiket a főzés során be kell tartani, feltétlen hívja fel rá a figyelmet.

Ha mindez megvan, tegye borítékba, mellékelje hozzá a fényképét, és küldje el hozzánk, hogy a beérkezett recepteket a küldő képevel együtt közölni tudjuk.

Várjuk leveleiket, melyből megtudjuk, hogy Ön hogy főzi...?



Nagy Szeder Istvánt meggyengült egészségi állapotára való tekintettel felkerestük, hogy kíván-e reagálni **Kövecsi Imre** nyílt levelére. Azt felelte: **nem. Viszont reméli, hogy a leírtakon a szerző is elgondolkodik.** (A szerk.)

Köszönet

A Családsegítő Központ köszöni a jószándékú embereknek, hogy felhívásukra adományokkal segítették a rászorulókat.

További segítséget is szívesen elfogadnak.

A fokhagyma

Gyógyszer – csodaszer – divat?

A fokhagymát, mint fűszert, azt hiszem, nem kell bemutatnom. Mindenki ismeri, sokan szeretik is, bár az illata (szaga?) miatt talán többen idegenkednek tőle.

Már szinte ósidók óta ismerik, a régi indiaiak szerelmi bájitalként alkalmazták, az egyiptomiak gyógyszernek, fűszernek, sőt mérgek készítésénél is használták. A rómaiak csodaszernek tekintették, de a Biblia is említést tesz róla.

Manapság (jogosan) a fokhagyma ismét az érdeklődés középpontjába került. Hatásait a benne lévő alicinnek tulajdonítják, amit a fokhagymaolaj tartalmaz. Baktériumölő hatását az egész szervezetben, nemcsak a bélben fejti ki. Már régen légzőszervi betegségek, szív- és érrendszeri megbetegedések, szédülés, hasmenés, vérhas, fejfájás, idegesség és bérférgesség esetén ajánlották. Növeli az étvágyat, májbetegségeknél kefirrel és joghurttal javasolják, a zsíros étrend károsító hatását csökkenti. A legutóbbi vizsgálatok szerint a vér koleszterin szintjének mérséklésére is alkalmazható. Talán ezzel függ össze a vérnyomáscsökkentő hatása is.

Acrolein tartalma kiváló csíraölő szer, a gázkémia és a kolitisz kezelésében kiválóan alkalmazható. Ezen két fontos hatóanyagot kívül jelentős a fokhagyma jód, cink, foszfor és vitamin tartalma is, főként B1 és B2 vitamin benne a sok.

A modern orvostudomány különféle készítmények előállítására (tinktúra, porok, tabletták, kapszulák, szirupok formájában használja). Az állat-egészségügyben bélférgesség, hasmenés és bőrfertőzések gyógyítására alkalmazzák.

A sajátos szag az alicintől származik. Ez az anyag önmagában szagtalan, e tulajdonsága csak a sejtek roncsolódásával érvényesül, tehát vágáskor, rágáskor, préseléskor. A jellegzetes, erős illata ellen rágnunk pár szál petrezselyemlevelet, vagy igyunk rá néhány korty tejet.

Fogyasszák bátran, hisz hatásai miatt valóban gyógyszer, szinte csodaszer is. Továbbra is várom leveleiket, kérdéseiket.

Sulyok dr.

Kulturális ajánlat

Filmszínház

Január 31–február 2. délután és este: Visszatérés a kék lagúnába (szerelmi történet).

Február 4. fél 6-kor: A szakács, a tolvaj, a feleség és a szeretője (játék). 8 órakor: Kalózok (kaland).

Február 7–9. este: Vadak ura (kaland).

Gózon István

Művelődési Központ

Február 1. 10 óra: Reflexológia vizsga. 19 óra: Magányosok Klubja. Pótszilveszter.

Február 3. 17 óra: Tartásjavító torna gyerekeknek 5–6–7 éveseknek.

A moziban 19 órakor: Eiseman Mihály: „Egy csók és más semmi” operett 2 részben a Kecskeméti Katona József Színház előadásában.

Február 4-én 17 órakor: Német nyelvtanfolyam.

Február 6-án 17 órakor: Társastánc tanfolyam, kezdőknek.

Általános

Művelődési Központ

Február 1-én 15 órakor: Biblia világa. Juda királysága II. rész. Előadó: Sági Lajos rk. lelkész.

Február 4-én 18 órakor: Biblia a

társművészetekben. Mózes élete. Előadó: Csabai Tamás.

Február 8-án 8–16 óráig: Egyházmegyei teológiai tanfolyam.

MAKÁM Ifjúsági Társaság

Minden szombaton este a Gózon István Művelődési Központban.

Csillagászati Observatórium

(Kossuth u. 43.)

Pénteken és szombaton sötétedéstől 24 óráig távcsöves bemutató. Videófilmek vetítése a csillagászat, űrkutatás történetéről, valamint űtilímelik. Díjmentesen látogathatók!

Klub 2000

Minden héten szerdán este a Randevő Bár különermében társas összejövetel. A művészeti, irodalmi és zenei értékek iránt érdeklődő fiatalokat is szeretettel várunk.

Önismereti Kör

A Városi Ifjúsági Műhely kulturális egyesület új csoportot alapított, melyet Kohout Zoltán vezet és minden pénteken este a Gózon István Művelődési Központban találkoznak.

Rendőrségi hírek

Büntető eljárást folytat a Rendőrség:

– lopás sorozat elkövetése miatt **Popán Pál Attila** Tompa, Kölcsey u. 10/a. szám alatti, **Rostás István** Kecel, Verseny u. 2/a. szám alatti, **Domonkos József** Szeged, Kölcsey u. 10. szám alatti lakos és **Törköly Tibor** Kiskunhalas, Toldi u. 6. szám alatti lakos ellen.

1991. augusztus 25-re virradóra **Törköly Tibor**, **Domonkos József** és **Popán Pál** lakat lefeszítés módszerével behatoltak a Tompa és Vidéke ÁFÉSZ Kelebia, Árpád u. 30. szám alatti lévő 10. számú vegyesboltjába, onnan dohányárut, szeszszert, kávéfélszereket tulajdonított el 36970 forint értékben. 1991. szeptember 21-re virradóra **Törköly Tibor** és **Popán Pál** behatoltak **P. Illés** tompai lakos lakásának udvarába és a záratlan garázsából 6 db pb. gázpalackot tulajdonítottak el 27738 forint értékben.

1991. szeptember hónap végén **Törköly Tibor** és **Popán Pál** behatoltak **Cs. László** kezelésében lévő tompai TŰZÉP telepre és onnan 7 db alumínium radiátort tulajdonítottak el 29294 forint értékben.

Popán Pál a fenti cselekményt megelőzően pontosan meg nem állapítható időben több alkalommal tulajdonított el a TŰZÉP telepről pb. gázpalackot, olajjégfejet, szerszámokat összesen kb. 79 100 forint értékben. 1991. október 5-re virradóra **Törköly Tibor** és **Rostás István** lakatlefűrészelés módszerével behatoltak a DÉGÁZ imrehegyi gázcseretelepére és onnan 11 db pb. palackot tulajdonított el 51 842 forint értékben.

1991. október 5–7-e között eltelt időben **Törköly Tibor**, **Popán Pál** és **Rostás István** ajtóbetörés módszerével behatoltak **K. Mihály** tompai lakos Tompa külterületén lévő ta-

nyájába, onnan tányérokat, poharakat és egyéb tárgyakat tulajdonítottak el 5250 Ft értékben.

1991. október 8-ra virradóra **Törköly Tibor**, **Rostás István**, lakatlefűrészelés módszerével behatoltak a Tompa és Vidéke ÁFÉSZ Kelebia Újföld 44. szám alatti lévő Vegyesboltba és onnan dohányárut, szeszszert, edességet, villanyfűtőt, zsebszámológépet tulajdonítottak el, 45 047 forint értékben.

1991. október 15-re virradóra **Popán Pál**, **Törköly Tibor** és **Rostás István** lakatlefűrészelés módszerével behatoltak a tompai temetőben lévő és **H. Zoltán** tompai lakos tulajdonát képező kőfaragó műhelybe, ahonnan márványlapokat és sírkövazákat tulajdonítottak el 9400 forint értékben. Az eljárás során az eltulajdonított értékek egy része lefoglalásokkal megtérült. Az ügyben orgazdák kihallgatására is sor került.

Keresi a Rendőrség azt a tettest, aki...

– feltörte **L. László** kiskunhalasi lakos személygépkocsiját és abból komplett szerszámkészletet, farmedzsekit tulajdonított el összesen kb. 40000 forint értékben.

– betört a DÉGÁZ kelebiai cseretelepére és onnan 17 db 11,5 kg-os palackot tulajdonított el összesen 72 480 forint értékben.

– betört **H. Lajos** harkakötönyi lakos Kunfehértó külterületén lévő tannyájába, onnan bútorokat, ágyneműt, edényeket, varrógépet tulajdonított el kb. 50000 Ft értékben.

– feltörte **Gy. Sándor** halasi lakos személygépkocsiját és abból bórdszekit, kb. 200 márkát, személyi okmányokat tulajdonított el.

– betört **V. István** halasi lakos Kiskunhalas külterületén lévő szerszámkamrájába és onnan 1 db motoros fűrészt tulajdonított el kb. 15000 Ft értékben.

– betört **Kiskunmajsja** és **Vidéke ÁFÉSZ** műszaki boltjába és onnan színes televíziót, videó magnókat tulajdonított el 148 900 forint értékben.

F. B.

HÍRTÜKÖR

A NEMES TANÁCS következő ülése 1992. február 3-n (hétfőn) 18 órakor lesz a Városi Könyvtárban.

Értesítjük a távfűtött lakások lakóit, hogy február 7-én pénteken, este 7 órakor lakossági fórumot tartunk.

Téma: a távfűtés helyzete városunkban.
Helye: ÁMK zeneterem, vagy sportcsarnok.

Figyelem! Jövedelmező pritamínpaprika termesztéshez magánvállalkozásban, termelői társakat keresünk. Megbeszélés a Városi Könyvtárban 1992. február 10-én (hétfőn) 17 órakor.

A közelmúltban az Agroker szervezésében izraeli szakmai úton városunkat **Pósz Miklós** és **Mózer János** növényvédelmi szakemberek képviselték. A Pósz Miklóssal készült riportot korábbi számunkban közzeltük. A közzétett fényképen viszont **Mózer János** volt látható.

SAROKBA SZORÍTVA

Nem nyilatkozom

Az egyik egyetemi előadáson szibvásárhoz volt hasonlítható az előadói terem. A professzor úr mondta a magáét, de nem figyelt rá senki. Mindenki mással, főként egymással volt elfoglalva, vitakoztunk, beszélgettünk. Egyszer csak azt vettük észre, hogy a professzor úr elhallgat és feláll. Miután mindannyian elnémultunk a teremben, a következőket mondta:

– Kedveskéim, mivel nem vagyok érintve abban, amit mondanom kell, s látván hogy nem érdeklí Önöket sem, én akár távozhatok is.

Ezzel felállt és kiment. Valahogy így néz ki az a helyzet – ellenkező előjellel – amit néhány példán keresztül szeretnék megvilágítani.

Arról van szó, hogy érdeklődésünkre egyre gyakrabban kapjuk azt a feleletet: „nem nyilatkozom”.

Csupán az elmúlt hét eseteiből fel tudunk sorolni egy csokorra valót. Ime:

A fogászati rendelő egyik orvosát arra kértük, adjon tájékoztatást a jelenlegi anyagokról, munkadíjról, költségekről, kedvezményről, lévén az SZTK-s vagy maszek szolgáltatás.

Az orvos azt felelte: „Jaj, ne most”

A Rendőrséget arra kértük, mondjanak valamit a kiskorúakkal szemben elkövetett nemi erőszakról. Pontosabban a két felderített esetről. Azt a feleletet kaptuk: „Ügy döntöttünk nem adunk tájékoztatást.”

A Ganz-Set Kft. ügyvezető igazgatója a közelmúltban nyilatkozatot tett közzé,

amelyben közérdekű kérdéseket vetett fel a Vörös Október Tsz vezetőségének és az Aszinkron Kft. ügyvezetőjének. A közérdekű kérdésekre azt az üzenetet, feleletet kaptuk, hogy nem nyilatkoznak.

Nem sorolom tovább, pedig volna mit. Helyette van néhány megjegyzésem. Bár személy szerint mi sem vagyunk érdekelve miket nyilatkoznak az érintettek, mit mondanak kérdéseinkre. Mégis választ várunk, de nem a magunk, hanem húszezer olvasó nevében. Tehát ha megtagadják nekünk a választ, nem a mi érdekeinket, jogos kíváncsiságunkat sértik, hanem az Olvasókéit. Bizony sértik, mert az embereknek természetes és alkotmányos joguk az informálódás. S míg nekik joguk, a közszolgálatban dolgozóknak – különösen a vezetőknek – kötelességük azt kielégíteni. Ezt a kötelességüket számukra a törvény írja elő. Azt is, mit kell elmondani, s azt is, miről kell hallgatniuk. Tehát a kérdést nem az dönti el, hogy milyen nadrag van éppen rajtuk, hanem az, hogy az információ milyen természetű. Az pedig pontosan meghatározható.

Ha a vezető nem így viselkedik, túllépi a hatáskörét, s ezt csak mások sérelmére teheti. Ez történt most is, sérült a közönség joga. Természetesen erre is megvan a megfelelő válasz. No nem az, hogy kimegyünk a teremből, ellenkezőleg, bemelegyünk a bíróságra. Ha a közérdek védelme másképpen nem megy, intézményesen kell hát biztosítani. Reméljük nem fájulnak idáig a dolgok. **Földi Lajos**

Sportműsor

Szabadidősport

Február 2. 8 óra: ÁMK városi sportcsarnoka: Halas Kupa amatőr férfi teniszverseny (1952-ben, illetve korábban született sportolók részére).

Diáksport

Február 7. 9 óra ÁMK városi sportcsarnoka: Általános iskolások játékos sportvetélkedőjének körzeti döntője.

Teke

Február 8. 9 óra Állami Gazdaság pályája: Kiskunhalasi AC – Szanki Olajbányász (NB III-as férfi csapatbajnokság. Dél-Keleti csoport).

Évzáró

Január 31. 16.30 óra Alsóvárosi Általános Iskola tornaterme: Kiskunhalasi Atlétikai és Triatlon Egyesület atlétikai szakosztályának értékelő ünnepsége.

V. K.

Halasi Tükör

FÜGGETLEN KÖZÉLETI HETILAP

Ügyvezető-igazgató, szerkesztő: **Földi Lajos**

Olvasószerkesztő: **Váradai Ilona**

Munkatársak: Ferincz János, dr. Horváth Róbert, Kovács Pál, Lévy Kálmán, Vass Katalin, Kocsis István, Harnos Jenő, M. Vajda Ilona

Kiadja a TÜKÖR lapkiadó kft.

Kiskunhalas, Szilády Áron utca 4. – Telefon, telefax: 77/21-852

Készült a Halaspack Csomagolóanyag RT. nyomda üzemében

Felelős vezető: **Bodrogi József** vezérigazgató

Előfizethető a postahivatalban és a kézbesítőknél

ISSN 0239-0671